

"ESPAÑA ES LA CUSPIDE DE DOS MUNDOS", declaró el señor Martín Artajo al partir de El Cairo el avión en que regresa la misión española intercambio de condecoraciones a personalidades egipcias y españolas, entre éstas a la marquesa de Villaverde y a la señora de Martín Artajo La misión hizo ayer escala en Atenas, desde donde hoy partirá para Madrid, pasando por Nápoles

EL CAIRO, 27.—El rey Faruk ha concedido el Gran Cordón de la Orden de Insh al ministro de Asuntos Exteriores de España, don Alberto Martín Artajo; el Cordón de la Orden del Nilo al ministro subsecretario de la Presidencia del Gobierno español, don Luis Carrero Blanco; a don Ramón Díaz de Rivera, marqués de Villaverde y jefe de la Casa Civil del Generalísimo Franco; al teniente general don Pablo Martín Alonso de Navasquez, subsecretario de Asuntos Exteriores.—(Efe.)

ALFAS RECOMPENSAS A LA MARQUESA DE VILLAVERDE Y SEÑORA DE MARTIN ARTAJO
EL CAIRO, 28.—El rey Faruk ha concedido la Gran Cruz Nishan Al Kanan a la marquesa de Villaverde y a la señora de Martín Artajo, esta a la distinción de dama de honor por muy pocas damas.—Efe.

REV FARUK COMPLIMENTA A LAS DAMAS ESPAÑOLAS
EL CAIRO, 28.—El rey Faruk se ha trasladado desde el Palacio de Adin al de Kouben para saludar a la marquesa de Villaverde y a las damas de la misión española. Durante la audiencia que la reina Nariman concedió a las damas españolas, S. M. se hallaba acompañada de siete princesas de la familia real. La reina obsequió a las visitantes con un refrigerio servido en vajilla de oro, procedente del Museo del Palacio Real.—(Efe.)

Las instituciones religiosas de la región. El ministro español y sus acompañantes visitaron seguidamente la obra social de Sous El Labban.

A mediodía se celebró en el Palacio Malasteri un almuerzo ofrecido por el secretario general de la Liga Árabe y los altos dirigentes de la misma en honor de la misión española. Durante el acto, que revistió excepcional brillantez, retó una gran cordialidad. Además de las personalidades citadas, asistieron miembros del Gobierno egipcio y los representantes diplomáticos de los distintos países árabes que han sido visitados por la misión española. El secretario general de la Liga Árabe y el ministro español expresaron su satisfacción por ver congregada en ese acto a la gran familia árabe y se congratilaron de la vigencia y actualidad de los viejos vínculos que unen a España al Islam.

Por la tarde, las personalidades españolas realizaron una visita a las pirámides de Gizeh y Sakara. Por la noche, la misión española ha obsequiado con un banquete a los miembros del Gobierno egipcio, jefe del Gabinete real, altos dignatarios de Palacio, representantes diplomáticos árabes y personalidades políticas y culturales egipcias. El acto se celebró en el Mohamed Ali y asistieron al mismo cien comensales.

Para el lunes a primera hora esta señalada la salida de esta capital de la misión española, que realizará su viaje de regreso a España a bordo de un avión especial de la Compañía Iberia. El ministro y sus acompañantes harán escala en Atenas, donde permanecerán, y seguidamente continuarán su viaje para llegar a Madrid el martes.—(Efe.)

En el momento de subir al avión las personalidades españolas y de ponerse en marcha los motores, los numerosos miembros de la colonia española que se habían congregado en el aeropuerto con el empujador, don Domingo de las Bárcenas, prorrumpieron en vitores a España y a Franco.—(Efe.)

DECLARACIONES DEL SEÑOR MARTIN ARTAJO
EL CAIRO, 28.—«Como español que en todo mi viaje por los países árabes me he sentido halagadísimo por el prestigio y la simpatía de que goza España en las naciones por mí visitadas, declaro en el momento de salir en avión para Atenas el ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo, al diario cairota de lengua francesa «Bourse Egyptienne».

El señor Martín Artajo prosiguió: Todos los dirigentes árabes me han expresado sin reservas su amistad por nuestra España, simbolizada por nuestro Caudillo. Estoy convencido de que ese sentimiento es el que verdaderamente predomina, y de que es el denominado común al que por parte española responde una espontánea cordialidad hacia los pueblos árabes.

El ministro resumió después los resultados positivos de sus conversaciones con los dirigentes árabes, diciendo: Los contactos establecidos han de permitir el mejor conocimiento de nuestros intereses y necesidades mutuos. Mi visita a estos países significa, por el carácter que revistió y por los motivos que la inspiraron, un paso más hacia el acercamiento hispanoárabe. La visión directa que llevo consigo de estos países y de sus problemas ha de ayudar a la mejor comprensión común. Son muchos los intereses que nos unen, además de las razones históricas y de consanguinidad y si hubiera algunos puntos susceptibles de separarnos, pueden hallar un terreno de comprensión, cada vez más despejado a medida que van haciéndose más frecuentes nuestros intercambios de impresiones amistosas.

El hecho de que durante la estancia de la misión española fueron los representantes diplomáticos de Iberoamérica y Portugal los únicos invitados al banquete ofrecido por el rey Faruk, hizo que el periodista preguntase al señor Martín Artajo qué papel piensa desempeñar España en el fortalecimiento de las relaciones de amistad entre el mundo árabe y los Estados de Iberoamérica.

El ministro contestó: Más de una vez ha declarado el Jefe del Estado que las dos alas de la política internacional de España son los países árabes y los de Hispanoamérica. Ocho siglos de vida común nos unen al mundo árabe, y después de ellos abrió España al univer-

En el momento de subir al avión las personalidades españolas y de ponerse en marcha los motores, los numerosos miembros de la colonia española que se habían congregado en el aeropuerto con el empujador, don Domingo de las Bárcenas, prorrumpieron en vitores a España y a Franco.—(Efe.)

DECLARACIONES DEL SEÑOR MARTIN ARTAJO
EL CAIRO, 28.—«Como español que en todo mi viaje por los países árabes me he sentido halagadísimo por el prestigio y la simpatía de que goza España en las naciones por mí visitadas, declaro en el momento de salir en avión para Atenas el ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo, al diario cairota de lengua francesa «Bourse Egyptienne».

El señor Martín Artajo prosiguió: Todos los dirigentes árabes me han expresado sin reservas su amistad por nuestra España, simbolizada por nuestro Caudillo. Estoy convencido de que ese sentimiento es el que verdaderamente predomina, y de que es el denominado común al que por parte española responde una espontánea cordialidad hacia los pueblos árabes.

El ministro resumió después los resultados positivos de sus conversaciones con los dirigentes árabes, diciendo: Los contactos establecidos han de permitir el mejor conocimiento de nuestros intereses y necesidades mutuos. Mi visita a estos países significa, por el carácter que revistió y por los motivos que la inspiraron, un paso más hacia el acercamiento hispanoárabe. La visión directa que llevo consigo de estos países y de sus problemas ha de ayudar a la mejor comprensión común. Son muchos los intereses que nos unen, además de las razones históricas y de consanguinidad y si hubiera algunos puntos susceptibles de separarnos, pueden hallar un terreno de comprensión, cada vez más despejado a medida que van haciéndose más frecuentes nuestros intercambios de impresiones amistosas.

El hecho de que durante la estancia de la misión española fueron los representantes diplomáticos de Iberoamérica y Portugal los únicos invitados al banquete ofrecido por el rey Faruk, hizo que el periodista preguntase al señor Martín Artajo qué papel piensa desempeñar España en el fortalecimiento de las relaciones de amistad entre el mundo árabe y los Estados de Iberoamérica.

El ministro contestó: Más de una vez ha declarado el Jefe del Estado que las dos alas de la política internacional de España son los países árabes y los de Hispanoamérica. Ocho siglos de vida común nos unen al mundo árabe, y después de ellos abrió España al univer-

Ridgway sustituye a Eisenhower como comandante supremo de la NATO, y Clark a Ridgway en el mando supremo de Extremo Oriente Para el 3 de mayo estará listo el texto del tratado del Ejército europeo

PARIS, 28.—El Consejo Permanente del Pacto del Atlántico Norte se reunió en París, a las 10.10 de la mañana, con el fin de estudiar la cuestión del sucesor del general Eisenhower.

El grupo de las catorce naciones aprobó una resolución en que se toma nota de la dimisión de Eisenhower con validez de primero de junio y se conviene en que un general norteamericano debe sustituirle.—(Efe.)

SE PIDE A TRUMAN EL NOMBRE DEL SUSTITUTO
PARIS, 28.—Al terminar la reunión matinal del Consejo del Pacto del Atlántico Norte, el comunicado oficial en el que se dice: «El Consejo del Atlántico Norte ha pedido por unanimidad al presidente Truman que nombre a un oficial general de las fuerzas armadas de los Estados Unidos para su consideración por el Consejo de la NATO como comandante supremo aliado en Europa, en sustitución del general Eisenhower.»



La petición ha sido comunicada directamente al presidente Truman.

A las cinco de la tarde se reunirá de nuevo el Consejo para estudiar la respuesta norteamericana. La reunión matinal duró dos horas y media.

Durante la reunión, Lord Ismay, nuevo secretario general de la Organización, dijo a los catorce delegados y sus consejeros que Eisenhower había desempeñado un gran papel en esta su segunda estancia en Europa. «La contribución de Eisenhower hacia la salvación de la paz —dijo— será aclamada como no menos digna de renombre que su contribución a la victoria en la segunda guerra mundial».

Hervey Alphonse dió al Consejo un informe sobre las negociaciones del Ejército europeo, que deben terminar el tres de mayo.

Robert Schuman, que dió la bienvenida a los delegados, dijo que la empresa de la NATO sólo puede triunfar en el grado en que los diversos pueblos comprendan la misión.

Schuman dijo que para esta fin la NATO debe informar plena y regularmente al público sobre lo que se ha realizado, para que conozca la razón de sus sacrificios para lograr una fuerte defensa.—(Efe.)

TRES GRUPOS CON 1.800 VIVIENDAS, declarados de construcción urgente

MADRID, 28.—Por el Ministerio de Trabajo se declaran urgentes la construcción de los siguientes proyectos, aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda: Proyecto presentado por la «Obra Sindical del Hogar» de la Delegación Nacional de Sindicatos para la construcción de un grupo de cuatrocientas viviendas protegidas denominadas «Francisco Franco» en Valencia; otro, presentado por la Asociación benéfica «Santa María de Covadonga» para la construcción de un grupo de 1.090 viviendas protegidas en Oviedo, y otro, del Instituto Nacional de la Vivienda, para la construcción de un grupo de 310 viviendas protegidas con destino a productores mineros en Sotondrio, segunda fase, Ayuntamiento de San Martín del Rey Aurelio (Oviedo).

RIDGWAY, SUSTITUTO DE EISENHOWER
WASHINGTON, 28.—Oficialmente se anuncia que ha sido designado el general Ridgway para sustituir al general Eisenhower como comandante supremo de la «Nato» en Europa.

También se anuncia que para sustituir a Ridgway en el Mando supremo en el Extremo Oriente ha sido elegido el general Clark.

(Pasa a la séptima página)

UNA PERIODISTA EGIPCIA SE ENTREVISTA CON LA REINA DEL CAUDILLO
EL CAIRO, 27.—El importante diario «Al-Ahram» publica una entrevista de su colaboradora Jacqueline Jure con la hija del Generalísimo Franco, la marquesa de Villaverde.

Al hacer una semblanza de ella, la periodista escribe: «Su voz era como una música dulce, sobre todo cuando me hablaba de Egipto. No me cansaba de escucharla. En ella había en su sencillez, su bondad y su encanto. Habla —añade— como si nos hubiera conocido hace años, y se nota su modestia de modelos su bondad de corazón y su vitalidad espiritual. «Las mujeres que tengan afecciones políticas —me dijo— deben seguir su acción, pero yo prefiero desde luego el hogar».—(Efe.)

LA MISION SALE DE EL CAIRO
EL CAIRO, 28.—La misión oficial española que preside el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, y los marqueses de Villaverde, han emprendido el vuelo de regreso a España a las nueve de la mañana. El avión español de la Compañía Iberia despegó del aeropuerto Faruk, en las inmediaciones de El Cairo, con dirección a Atenas.

El Gobierno y personalidades egipcias dispensaron una cariñosa despedida a la misión española. El ministro de Asuntos Exteriores de Egipto entregó hermosos ramos de flores a la marquesa de Villaverde y a la esposa del ministro español. En el mismo aeropuerto, las personalidades egipcias tuvieron

LA REINA ISABEL será coronada el día 2 de junio de 1953
LONDRES, 28.—El Palacio de Buckingham ha facilitado la siguiente nota: «La reina ha tenido a bien fijar la fecha del 2 de junio de 1953 como día de su coronación.—(Efe.)»

JAPON RECIBIO AYER SU PLENA INDEPENDENCIA
Unas horas antes de entrar en vigor el tratado de paz, el pueblo nipón iniciaba una oleada de festejos
La URSS hace pública una violenta declaración de protesta y de acusación a los Estados Unidos

WASHINGTON, 28.—El Japón ha recobrado su plena libertad e independencia, después de cerca de siete años de ocupación aliada. El Japón se ha convertido en Estado soberano a la una y media de la tarde, cuando el secretario de Estado, Acheson, ha depositado el instrumento de ratificación del tratado de paz japonés en los archivos, con lo que el documento ha entrado en vigor.

En nombre del presidente, Acheson leyó una declaración de Truman en la que se dice que ese abre una nueva era en la historia del Japón, que ocupa desde hoy un puesto de igualdad y honor, tal como le corresponde, entre las naciones libres del mundo, en unos momentos en los que el imperalismo comunista tiene esclavizadas amplias zonas y a muchos infortunados pueblos, buscando la forma de extender su régimen de tiranía y explotación, mediante la agresión directa e indirecta.

«Confiamos —dice— en que el pueblo japonés se mantendrá alerta frente a este peligro y listo y deseoso de representar plenamente su papel, haciendo frente a la amenaza común. Por su parte, el pueblo americano continuará trabajando con el pueblo japonés en el fomento de la paz y la seguridad, de conformidad con los fines y principios de la Carta de las Naciones Unidas».

REANUDAN SUS RELACIONES DIPLOMATICAS
Inmediatamente después de ser depositado el instrumento de ratificación, Estados Unidos y Japón han reanudado sus relaciones diplomáticas.

Riichi Takeuchi ha presentado a Dean Acheson sus cartas credenciales como encargado de Negocios del Japón en Washington. Será el más alto representante japonés en Washington hasta que Tokio nombre embajador.

Seguidamente se procedió al intercambio de los instrumentos de ratificación del pacto de seguridad entre los dos países. Takeuchi leyó un mensaje especial del primer ministro japonés, Shigeru Yoshida, en el que éste expresa la gratitud del Japón hacia los Estados Unidos por haber hecho posible el tratado de paz.—(Efe.)

OLEADA DE FESTEJOS
TOKIO, 28.—En lo sucesivo, el Gobierno japonés no tendrá que recibir órdenes de las fuerzas de ocupación, que dejan de serlo y se convierten en aliadas en virtud del pacto de defensa mutua norteamericano.

Pero, con unas horas de adelanto, ya ha habido en todo el país una oleada de festejos —cohetes, fuegos artificiales, balles— mientras que se enarbolaban infinitas banderas del Sol Naciente.

El Gobierno se reunirá para brindar por el acontecimiento y el presidente Yoshida hará una declaración oficial. El Ministerio de Asuntos Exteriores anunciará los nombramientos de los representantes diplomáticos nipones en el extranjero y en breve llegará el nuevo embajador de los Estados Unidos, Robert Murphy. Serán puestas en libertad 4.000 personas, de acuerdo con la amnistía, que virtualmente afecta a un millón de ellas.

Tanto los observadores japoneses como los norteamericanos creen que se producirá alguna reacción popu-

lar contra los antiguos ocupantes, pero no cabe prever en qué cuantía.—(Efe.)

RELACIONES CON ITALIA
ROMA, 28.—El Gobierno italiano ha establecido hoy relaciones diplomáticas totales con el Japón, elevando su misión diplomática en Tokio al rango de Embajada.—(Efe.)

Y CON LA INDIA
TOKIO, 28.—A las dos y media de la tarde, hora oficial española, ha terminado el estado de guerra entre la India y el Japón. Han sido establecidas relaciones diplomáticas entre los dos países.—(Efe.)

ACTOS DEL DOMINGO
EL CAIRO, 28.—Los miembros de la misión española, después de haber oído misa se dirigieron al lugar donde se venera el llamado «Círculo de la Virgen» fueron recibidos allí por personalidades de

toridades de la región que vinieron a Santiago, fueron objeto de un banquete en un céntrico hotel.

LEGAN A LA CORUÑA
LA CORUÑA, 28.—Procedente de Santiago, llegó el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, acompañado de su esposa. En el hotel donde su hospedada fue cumplimentado por las autoridades.

ELOGIOS AL AYUNTAMIENTO LA CORUÑA
28.—Antes de la cena con que fue obsequiado por el gobernador civil, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, a los que manifestó que en compañía del alcalde, señor Molina, había hecho un recorrido a pie por diversos lugares de la población y había comprobado la extraordinaria obra de urbanización y mejora realizada por el Ayuntamiento coruñés, cuya actuación elogió.

EL MINISTERIO DE EDUCACION EN JAEN
JAEN, 28.—El Instituto de Estudios Jienenses inaugurado en esta ciudad por el ministro de Educación Nacional, ha sido creado por la Diputación Provincial, en cuyo seno se desenvuelve con una orientación muy amplia para resolver numerosos problemas culturales. Ha sido acogido por el Patronato «José María Cuadrado» del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

OTRAS VISITAS
Diego, el ministro, acompañado de los directores generales de Bellas Artes, señor Gallego Burín; de Enseñanza Primaria, señor Cano; y de Enseñanza Laboral, señor Rodríguez de Valdeolmillos, visitó la Escuela de Comercio y la Escuela de Peritos Industriales donde inauguró los actos conmemorativos del centenario de los estudios de di-

una especialidad, y varias escuelas primarias.

Acompañado del alcalde y otras autoridades, estuvo en la casa número dos de la calle de Aldama.

(Pasa a la cuarta página)

no necesita largas justificaciones: Aquella constante presión de algunas naciones que se llamaban «amigas» y que, día tras día, se empeñaban en ejercer sobre nosotros un protectorado oneroso y denigrante, ha pasado a la Historia. Señores gobernantes de... y de... España ¡por fin! es independiente. Y, por serlo, ¡por serlo, sí, señores!—, se han acabado las revoluciones, y los separatismos, y los levantamientos de Marruecos, y las revueltas interiores. Ahora nos gobernamos nosotros solos... y, naturalmente, tenemos interés en que no sucedan esas y otras cosas que, debilitándonos y arrojándonos a nosotros, daba la casualidad de que favorecían a nuestros... «amigos». Las consecuencias las palpamos ya en España. Y pronto las palparemos en... y en... Que niñen si no a Beirut, y a Damasco, y a El Cairo, y a Ciudad Rodrigo...»

El otro hecho, el de la independencia técnica, paso previo in-

(Pasa a la cuarta página)

tercambio de los instrumentos de ratificación del pacto de seguridad entre los dos países. Takeuchi leyó un mensaje especial del primer ministro japonés, Shigeru Yoshida, en el que éste expresa la gratitud del Japón hacia los Estados Unidos por haber hecho posible el tratado de paz.—(Efe.)

OLEADA DE FESTEJOS
TOKIO, 28.—En lo sucesivo, el Gobierno japonés no tendrá que recibir órdenes de las fuerzas de ocupación, que dejan de serlo y se convierten en aliadas en virtud del pacto de defensa mutua norteamericano.

Pero, con unas horas de adelanto, ya ha habido en todo el país una oleada de festejos —cohetes, fuegos artificiales, balles— mientras que se enarbolaban infinitas banderas del Sol Naciente.

El Gobierno se reunirá para brindar por el acontecimiento y el presidente Yoshida hará una declaración oficial. El Ministerio de Asuntos Exteriores anunciará los nombramientos de los representantes diplomáticos nipones en el extranjero y en breve llegará el nuevo embajador de los Estados Unidos, Robert Murphy. Serán puestas en libertad 4.000 personas, de acuerdo con la amnistía, que virtualmente afecta a un millón de ellas.

Tanto los observadores japoneses como los norteamericanos creen que se producirá alguna reacción popu-

lar contra los antiguos ocupantes, pero no cabe prever en qué cuantía.—(Efe.)

RELACIONES CON ITALIA
ROMA, 28.—El Gobierno italiano ha establecido hoy relaciones diplomáticas totales con el Japón, elevando su misión diplomática en Tokio al rango de Embajada.—(Efe.)

Y CON LA INDIA
TOKIO, 28.—A las dos y media de la tarde, hora oficial española, ha terminado el estado de guerra entre la India y el Japón. Han sido establecidas relaciones diplomáticas entre los dos países.—(Efe.)

En representación del Caudillo y señora el ministro de la Gobernación y su esposa apadrinan la bendición de una imagen de la Virgen de Fátima

Los de Educación Nacional y Trabajo continúan sus visitas por Jaén y Valencia, respectivamente

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 28.—Con asistencia del ministro de la Gobernación y su esposa, que ostentaban la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado y de doña Carmen Polo de Franco, como padrinos de la ceremonia, se ha celebrado el acto de bendición de la imagen de la Virgen de Fátima que Galicia ofrece al pueblo de El Paso, en la Isla de La Palma (Canarias) cumpliendo así un deseo de aquel vecindario de erigir un monumento a la Virgen de Fátima en agradecimiento a haber salvado de las graves consecuencias de una erupción volcánica en la ermita de San Nicolás de Barri, con destino a la cual ya esa imagen, que ha sido esculpida en piedra por dos canteros de Santiago y regalada por la región gallega al referido pueblo.

La bendición la hizo el arzobispo de Santiago.

Concluido este acto, el ministro y su esposa, acompañados del alcalde de Santiago, gobernadores civiles de las cuatro provincias y de las autoridades, presenciaron un festival folclórico.

El ministro recibió a una Comisión de estudiantes canarios que accedieron a saludarle y ofrecieron a su esposa un ramo de flores y una artística concha de plata que reproduce la clásica concha del Apóstol. Los señores de Pérez González agradecieron vivamente este gesto de afecto de sus paisanos que cursan sus estudios en la Universidad compostelana.

Cerca de las tres de la tarde, el ministro y acompañantes marcharon al Palacio Municipal, en cuyos salones se celebró una recepción.

A las dos y media de la tarde los representantes del Caudillo en la bendición de la imagen de la Virgen de Fátima, así como las au-

toridades de la región que vinieron a Santiago, fueron objeto de un banquete en un céntrico hotel.

LEGAN A LA CORUÑA
LA CORUÑA, 28.—Procedente de Santiago, llegó el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, acompañado de su esposa. En el hotel donde su hospedada fue cumplimentado por las autoridades.

ELOGIOS AL AYUNTAMIENTO LA CORUÑA
28.—Antes de la cena con que fue obsequiado por el gobernador civil, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, a los que manifestó que en compañía del alcalde, señor Molina, había hecho un recorrido a pie por diversos lugares de la población y había comprobado la extraordinaria obra de urbanización y mejora realizada por el Ayuntamiento coruñés, cuya actuación elogió.

EL MINISTERIO DE EDUCACION EN JAEN
JAEN, 28.—El Instituto de Estudios Jienenses inaugurado en esta ciudad por el ministro de Educación Nacional, ha sido creado por la Diputación Provincial, en cuyo seno se desenvuelve con una orientación muy amplia para resolver numerosos problemas culturales. Ha sido acogido por el Patronato «José María Cuadrado» del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

OTRAS VISITAS
Diego, el ministro, acompañado de los directores generales de Bellas Artes, señor Gallego Burín; de Enseñanza Primaria, señor Cano; y de Enseñanza Laboral, señor Rodríguez de Valdeolmillos, visitó la Escuela de Comercio y la Escuela de Peritos Industriales donde inauguró los actos conmemorativos del centenario de los estudios de di-

una especialidad, y varias escuelas primarias.

Acompañado del alcalde y otras autoridades, estuvo en la casa número dos de la calle de Aldama.

(Pasa a la cuarta página)

La Rioja en el Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

El ingeniero don José R. de Gopegui obtiene el premio «Juan de la Cierva»

Se ha dicho que las guerras, en compensación ciertamente pequeña de las inmensas calamidades que acarrear, provocan un salto hacia adelante en el progreso material. Las inteligencias, en efecto, acuciadas por el peligro, esdrían con más ahínco los secretos de la Naturaleza. Y las discordias y los resentimientos, y los egoísmos, y las flaquezas, que acompañan inseparablemente al trabajo en los tiempos de paz, desaparecen radicalmente cuando la guerra estalla.

La última conflagración mundial ofrece pruebas incontestables: Desde el año 1914 buscaban ávidamente los sabios la transmutación de la materia, y con ella, la inmensa fuente de energía oculta en el corazón de la misma; desde el año 30 se pretendía resolver el problema de localizar objetos distantes por medio de las ondas hertzianas, y esta localización se ha logrado cumplidamente por medio del radar que, en opinión de muchos, decidió la guerra; desde muchos años atrás la propulsión por cohete que ha multiplicado pro-

digiosamente las posibilidades de la aviación y que ahora mismo está transformando la industria del automóvil, era ansiada meta de muchos laboratorios, y sólo la guerra la convirtió en realidad. Todos ellos son descubrimientos de guerra. Y es más que probable que se hubieran demorado por mucho tiempo sin la enorme presión a que se hubo de trabajar durante aquella.

Nuestra guerra de liberación provocó en España una convulsión de analogía naturaleza— aunque haya adoptado formas distintas—, de la que acaso los españoles no nos hemos dado perfecta cuenta aún. A ella se deben, en efecto, dos hechos cuyas consecuencias ya se están dejando sentir a pesar de que su influjo actual no tiene punto de comparación con el que ha de representar para las generaciones futuras. Estos dos hechos son la libertad política, plenamente lograda ya, y la independencia técnica, paso previo de la libertad económica.

La primera es tan evidente que

tercambio de los instrumentos de ratificación del pacto de seguridad entre los dos países. Takeuchi leyó un mensaje especial del primer ministro japonés, Shigeru Yoshida, en el que éste expresa la gratitud del Japón hacia los Estados Unidos por haber hecho posible el tratado de paz.—(Efe.)

OLEADA DE FESTEJOS
TOKIO, 28.—En lo sucesivo, el Gobierno japonés no tendrá que recibir órdenes de las fuerzas de ocupación, que dejan de serlo y se convierten en aliadas en virtud del pacto de defensa mutua norteamericano.

Pero, con unas horas de adelanto, ya ha habido en todo el país una oleada de festejos —cohetes, fuegos artificiales, balles— mientras que se enarbolaban infinitas banderas del Sol Naciente.

El Gobierno se reunirá para brindar por el acontecimiento y el presidente Yoshida hará una declaración oficial. El Ministerio de Asuntos Exteriores anunciará los nombramientos de los representantes diplomáticos nipones en el extranjero y en breve llegará el nuevo embajador de los Estados Unidos, Robert Murphy. Serán puestas en libertad 4.000 personas, de acuerdo con la amnistía, que virtualmente afecta a un millón de ellas.

Tanto los observadores japoneses como los norteamericanos creen que se producirá alguna reacción popu-

lar contra los antiguos ocupantes, pero no cabe prever en qué cuantía.—(Efe.)

RELACIONES CON ITALIA
ROMA, 28.—El Gobierno italiano ha establecido hoy relaciones diplomáticas totales con el Japón, elevando su misión diplomática en Tokio al rango de Embajada.—(Efe.)

Y CON LA INDIA
TOKIO, 28.—A las dos y media de la tarde, hora oficial española, ha terminado el estado de guerra entre la India y el Japón. Han sido establecidas relaciones diplomáticas entre los dos países.—(Efe.)

Modernísima maquinaria agrícola para la recolección rápida de forraje

BADAJOS, 28.—En dos fincas situadas en la ribera del Guadiana se han efectuado demostraciones con un equipo de modernísima maquinaria para la recolección rápida de forraje, cedido para aquel fin por el Ministerio de Agricultura.

Se trata de recientes modelos de máquinas arrastradas por un pequeño tractor. La guadañadora siega en cada pasada 210 metros de anchura. El mismo tractor con un rastreador especial de descarga lateral, forma cordones con el heno, para terminar la henoificación, y finalmente dicho tractorcillo arrastra una empacadora con recogedor que hace las pacas, atándolas con alambre y cargándolas de una plataforma enganchada a modo de remolque. Este equipo ha de continuar trabajando en Cádiz, Sevilla y Jaén, donde tanto interesa forzar la producción de forrajes para sostener más ganado y producir más carne y leche, sin que sea obstáculo en el incremento de la superficie cultivada el poco tiempo disponible para la recolección, ya que con estas modernas máquinas resulta rapidísima.

Los técnicos y agricultores que asistieron a las demostraciones eligieron las experiencias realizadas por este equipo del Ministerio de Agricultura.

no necesita largas justificaciones: Aquella constante presión de algunas naciones que se llamaban «amigas» y que, día tras día, se empeñaban en ejercer sobre nosotros un protectorado oneroso y denigrante, ha pasado a la Historia. Señores gobernantes de... y de... España ¡por fin! es independiente. Y, por serlo, ¡por serlo, sí, señores!—, se han acabado las revoluciones, y los separatismos, y los levantamientos de Marruecos, y las revueltas interiores. Ahora nos gobernamos nosotros solos... y, naturalmente, tenemos interés en que no sucedan esas y otras cosas que, debilitándonos y arrojándonos a nosotros, daba la casualidad de que favorecían a nuestros... «amigos». Las consecuencias las palpamos ya en España. Y pronto las palparemos en... y en... Que niñen si no a Beirut, y a Damasco, y a El Cairo, y a Ciudad Rodrigo...»

El otro hecho, el de la independencia técnica, paso previo in-

(Pasa a la cuarta página)

tercambio de los instrumentos de ratificación del pacto de seguridad entre los dos países. Takeuchi leyó un mensaje especial del primer ministro japonés, Shigeru Yoshida, en el que éste expresa la gratitud del Japón hacia los Estados Unidos por haber hecho posible el tratado de paz.—(Efe.)

OLEADA DE FESTEJOS
TOKIO, 28.—En lo sucesivo, el Gobierno japonés no tendrá que recibir órdenes de las fuerzas de ocupación, que dejan de serlo y se convierten en aliadas en virtud del pacto de defensa mutua norteamericano.

Pero, con unas horas de adelanto, ya ha habido en todo el país una oleada de festejos —cohetes, fuegos artificiales, balles— mientras que se enarbolaban infinitas banderas del Sol Naciente.

El Gobierno se reunirá para brindar por el acontecimiento y el presidente Yoshida hará una declaración oficial. El Ministerio de Asuntos Exteriores anunciará los nombramientos de los representantes diplomáticos nipones en el extranjero y en breve llegará el nuevo embajador de los Estados Unidos, Robert Murphy. Serán puestas en libertad 4.000 personas, de acuerdo con la amnistía, que virtualmente afecta a un millón de ellas.

Tanto los observadores japoneses como los norteamericanos creen que se producirá alguna reacción popu-

lar contra los antiguos ocupantes, pero no cabe prever en qué cuantía.—(Efe.)

RELACIONES CON ITALIA
ROMA, 28.—El Gobierno italiano ha establecido hoy relaciones diplomáticas totales con el Japón, elevando su misión diplomática en Tokio al rango de Embajada.—(Efe.)

Y CON LA INDIA
TOKIO, 28.—A las dos y media de la tarde, hora oficial española, ha terminado el estado de guerra entre la India y el Japón. Han sido establecidas relaciones diplomáticas entre los dos países.—(Efe.)

DE SOCIEDAD

Bautizo. En la tarde de ayer, en la Parroquia del Carmen, fue regis-

El sacramento del Bautismo le fué administrado por el párroco arce-

El fausto acontecimiento fué festejado con toda esplendor en casa

Brandy Aro EL COSAC DEL BUEN GUSTO. (TIENE 4 GAMAS de ONDAS) Manta MORENO VARA DE REY.

Necrológicas. Confortada con los Santos Sacramentos, y a la edad de 76 años,

Mantequería ENERY LA CASA MEJOR SURTIDA EN FIAMBRES, EMBUTIDOS, MANTE-

Acción Católica. FARROQUIA DE SANTA TERESA DEL NIÑO JESUS

CENSURA DE ESPECTACULOS. CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE ORTODOXIA Y MORALIDAD

Talleres ENI. BRETON DE LOS HERREROS NUMERO 6, PRIMERO.

SE NECESITAN. Oficiales albañiles, carpinteros de taller, encofradores y mamposteros.

Salidas España Pasaportes. Visados y legalizaciones consulares

ROBERTO TOBALINA. Gestoría Administrativa

Dña. de la Victoria, 34 1.º - Tlf. 27-74

La Vida en la Ciudad

Domingo, 4 mayo Día del Clero Indígena

EL PAPA TE PIDE: ORACIONES INSCRIPCIONES DONATIVOS. Para la Obra Misional de San Pedro Apóstol y el señor Obispo ha dispuesto que en toda la diócesis se pongan los medios oportunos para conseguir los expresados fines.

Secretariado Diocesano de Misiones - Logroño.

SECCION RELIGIOSA MES DE MARIA, FLORES DE MAYO

La «Asociación de la Inmaculada Concepción de la Sagrada Medalla», vulgarmente llamada de la Milagrosa, y sus Secciones «Vista Domiciliaria», «Caballeros de la Milagrosa» e «Hijas de María Inmaculada», juntamente con la Acción Católica de la Parroquia de la Redonda, celebran este año, para honrar a la Reina de todos los Santos y Madre del Amor Hermoso, en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda todos los días a las ocho de la mañana, na, excepto los festivos, que será a las nueve y media, en el altar mayor, y ante la Virgen Inmaculada Milagrosa, misa de comunión en la que se hará el ejercicio del Mes de María y dirigirá una breve plática el reverendo padre don José Arellano.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Rosario, meditación, cánticos de las Flores, bendición con el Santísimo, reserva y Salve.

Las tardes de los días 1, 4, 11, 18, 22, 27 y 31, predicarán, según este orden los reverendos PP. siguientes: M. I. Ilustrísimo señor director de la Asociación, reverendo don José Arellano; M. I. Sr. don Joaquín Martínez, M. I. señor don José Zamora, M. I. señor don Julio Rodríguez, reverendo señor vicario de la Sección de Caballeros e Ilustrísimo monseñor abad de la Colegiata.

La novena comenzará el día 17, predicando los tres últimos días el reverendo Padre Victorino Carralio, C. M.

El domingo día 26, a las ocho y media de la mañana, se celebrará en el altar mayor la misa de comunión general con fervorines, y a las diez y media, la misa solemne con asistencia del Ilustrísimo obispo colegial.

El mismo día 26, domingo, terminada la función de la tarde y después de la bendición con el Santísimo, se organizará la tradicional procesión, en que la Virgen Inmaculada de la Medalla Milagrosa recorrerá las siguientes calles: Mola, 11 de Junio, Bretón de los Herreiros, Muros de la Mata y del Carmen, entrando en la iglesia por la Plaza de los Héroes del Alcázar. A esta procesión y a todos estos cultos están invitados, en especial, la Acción Católica, las Asociaciones

Anís Aro EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES. "CLEMEN" Academia de Corte sistema "Martí"

MURO DE CERVANTES, 15, 4.º

CHAQUETAS - TERSEAS - JERSEYS - CHAQUETONES VISITANDONOS, COMPROBARA LA ALTA CALIDAD Y BAJO PRECIO DE NUESTRO EXTENSO SURTIDO.

Talleres ENI. BRETON DE LOS HERREROS NUMERO 6, PRIMERO.

SE NECESITAN. Oficiales albañiles, carpinteros de taller, encofradores y mamposteros.

Salidas España Pasaportes. Visados y legalizaciones consulares

ROBERTO TOBALINA. Gestoría Administrativa

Dña. de la Victoria, 34 1.º - Tlf. 27-74

PEQUEÑOS SUCESOS

Denunciado por escandaloso. Por desobediencia y escandaloso, fué conducido a Comisaría Roque Iciar Gaperchipi, de 25 años.

Pega y huye. Por un desconocido que se dio a la fuga, fué agredido José Antonio Montero Feresma, que resultó con erosiones en la cara y herida contusa en la región labial, de carácter leve, de las que recibió asistencia en el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial.

Asistencias. En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en los días 27 y 28, entre otras, las siguientes asistencias: Miguel González Pérez, de 65 años, pequeñas erosiones en la región frontal, por atropello de bicicleta en el Puente de Hierro.

Julia Ugarte, de 27 años, herida contusa en la nariz y ligera contusión, por caída de bicicleta en el Puente de Hierro.

Ángel Palacios Rivas, de 12 años, herida contusa en la codo derecho y contusión en la nariz, por caída en su domicilio.

Todos de carácter leve.

SIEMPRE RICO JAMON CASA PIZUELO

Anuncios oficiales VACANTE DE GUARDA. Por cesar voluntariamente en el cargo el que venía desempeñándolo, se anuncia la vacante de guarda para la Sociedad de Cazadores y Pescadores Riojana.

VACANTE DE PRACTICANTE. Se anuncia la vacante de Desojo (Navarra), con el haber anual de 10.000 pesetas.

Regimiento de Artillería Montaña número 24. Necesitando este Regimiento adquirir la carne necesaria para el consumo de la tropa del mismo, durante el mes de mayo próximo, se saca a concurso entre los señores industriales carniceros a quienes pueda interesar y deseen tomar parte en él, doblando presentar en pliego cerrado al Comandante Mayor, antes de las doce horas del día 30 del actual, las condiciones en que se componen a suministrar, respecto a precio y calidad.

Junta Administrativa de Maestu (Alava) IMPORTANTE. Subasta de roturación de terrenos vírgenes el día 18 de mayo próximo, a las doce horas, por una superficie aproximada de 37 Has. El pliego de condiciones, en Secretaría de la referida Junta.

Ayuntamiento de Logroño AGENCIA EJECUTIVA. Durante el plazo de un mes natural, a contar del día inmediatamente siguiente al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado» y a las horas de once a trece de los días hábiles, se admitirán en el Negociado de Personal de este Ayuntamiento las proposiciones que se desee presentar por quienes aspiren al concurso público que por medio del presente se anuncia para contratar la prestación de los servicios de Agencia Ejecutiva de este Ayuntamiento.

Cementerios Municipal. Por el presente anuncio, se pone en conocimiento del público que, a partir del próximo día primero de mayo las horas de apertura y cierre de este recinto serán las de las 9 y 19 horas, respectivamente.

Ayuntamiento de Logroño LOCALES DE NEGOCIO EN EL GRUPO DE VIVIENDAS «LAS GAUNAS». Durante el plazo de veinte días hábiles, a contar del día inmediatamente siguiente al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», se admitirán en la Intervención General de este Ayuntamiento (Negociado de Subastas), a las horas de diez a doce de la mañana, las proposiciones que se deseen formular por quienes se interesen por la adjudicación en su favor de alguno de los ocho locales de negocio disponibles al día de hoy en este Grupo de Viviendas.

Si quiere que no le falte NUEVA RIOJA, suscribase en Logroño, 14 Ptas. al mes fuera, 42 Ptas. trimestre América, 200 Ptas. año

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil CIRCULAR. Autorizado por la Superioridad, me asunto con esta fecha de la provincia, haciéndose cargo interinamente de este Gobierno Civil el secretario general del mismo, don Lorenzo López Urizarra.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos. Logroño, 28 de abril de 1952. El gobernador civil, Alberto Martín Ganeiro

Escuela de Peritos Industriales DERECHO DE MATRICULA. Del 1 al 15 del próximo mes de mayo se aborarán en la Secretaría del Centro el segundo plazo de derechos de matrícula por aquellos alumnos que han de sufrir exámenes fin de curso en el mes de junio.

Instituto Nacional de Enseñanza Media MATRICULA LIBRE Y DE INGRESO. A partir del día primero y hasta el día 20 del próximo mes de mayo, queda abierta la matrícula de ingreso y de los distintos cursos de Bachillerato por enseñanza libre.

Aquellos alumnos que deseen acceder a los beneficios de matrícula gratuita lo harán antes del día 15 de mayo próximo.

Los datos concernientes a esta matrícula se hallan expuestos en el tablón de anuncios de este Centro.

Brandy Aro EL COSAC DEL BUEN GUSTO PEREGRINACION Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona VIAJES LUGAR, S. L. La Junta Diocesana de Calahorra y La Calzada pro-Congreso Eucarístico de Barcelona, comunica a los diocesanos que se amplia el plazo de inscripción hasta el día 30 del corriente, dando así más facilidades para que puedan inscribirse cuantos deseen tomar parte en ella y aún no hayan podido hacerlo.

Noticias Diversas. Peticion de mano.—Por don Pedro Galles, profesor de música, y esposa, doña Beatriz Zozana, y para su hijo don Pedro, oficial del Banco Exterior de España, con destino en Valencia, fué solicitada el pasado domingo a don Fidel Eguizabal y esposa, doña Margarita Bretón, la mano de su encantadora hija Puriñación.

Entre los futuros esposos se cruzaron los regales de ritual, y la boda quedó concertada para mediados del cercano mes de mayo.

Nuestra enhorabuena a los prometidos y a sus familias por la feliz unión de sus padres y familias respectivas, ambas de nuestra estimación y afecto.

Cupón pro-diegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó ganador el número 574.

Los cupones terminados en 74 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 23, a las 15; media, 19,4; mínima, 9,2, a las 5:30 de la mañana.

Farmacia de guardia.—Ez, martes, se hallará abierta de una a tres de la tarde y de cinco en adelante, la farmacia de don José Pérez Orive, Vara de Rey, 2.

Una Polena LAPIZ DE LABIOS DE SEDA NATURAL. Incomparable por su brillo, reflejos y fijación. ÚNICO POR SER DISTINTO.

No descuide sus muebles. Un mueble así limpio y con el barniz deslucido da impresión de desahucio y abandono.

JALON ANGEL. El más fino sentido de lo bello, en las obras realizadas por...

NUEVA SEMANA DE MEDIAS. PRECIOS REBAJADOS. SEDA, a 9 PTAS. GASA, a 16 " CRISTALIZADA, a 29 " NYLON, a 45 "

casa azul

Delegación de Hacienda

ANUNCIO DE COBRANZA. La cobranza voluntaria de las contribuciones Rústica, Urbana, Industrial, Utilidades y demás impuestos que se satisfacen mediante recibo talonario correspondiente al segundo trimestre del actual año 1952, tendrá lugar en esta capital durante los días primero de mayo al 10 de junio, ambos inclusive, llevándose los recibos a domicilio, siempre que éste no radique en el extranjero.

Los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus cuotas al interesarse el cobro en sus domicilios, podrán hacer éstas efectivas sin recargo en las oficinas de Recaudación, establecidas en la calle de Duquesa de la Victoria, 44, durante las horas reglamentarias, advirtiéndose que si dejaban transcurrir el día 10 de junio sin satisfacer sus recibos, incurrirán en aplomo con el recargo del 20 por 100 por único grado, sin más notificación ni requerimiento; pero si pagan sus débitos desde el 21 al último día del indicado mes de junio, ambos inclusive, sólo tendrán que satisfacer como recargo el 10 por 100 de sus débitos.

La oficina recaudatoria estará abierta al público todos los días durante las horas de 9 a 13, excepción hecha de los días 1 al 10 de junio, en que, además, quedarán habilitadas de las 15 a las 19 horas.

Asimismo, la cobranza en período voluntario de las contribuciones indicadas comenzará en los distintos pueblos de la provincia el día primero de mayo y terminará el día 10 de junio, ambos inclusive.

Oportunamente se hará saber por medio de edictos, bandos y demás formas acostumbradas los días que el recaudador ha de permanecer realizando la cobranza en su localidad, pudiendo los contribuyentes que no hubiesen satisfecho el importe de sus débitos el día que el recaudador haya realizado la cobranza en su localidad, verificar el pago sin recargo alguno dentro de los diez primeros días del mencionado mes de junio en la cabeza de la zona respectiva.

Anís Aro EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES VIAJE A MADRID A SAN ISIDRO EN AUTOCAR. Empresa Martínez. Salida el día 14 de mayo, a las 10 de la mañana.

Regreso, el día 19, a la misma hora. Informes y billetes, Administración de Herederos de Juan Martínez, Teléfono 3300.—Zona de Najera, «Bar Nájara».

Cartelera para hoy MODERNO Continúa desde las 5 Programa doble BUTAGS, CINCO PESETAS

Se vende una novia. Por Claudette Colbert, Robert Young y George Bren. (A. M.)

Quiero a este hombre. Por Clark Gable y Lana Turner. (A. mayores).

FRONTON Continúa desde las 5 Programa doble Patio, 4 Ptas. Palco, 2 Ptas

La Cautivadora (En technicolor) Por Yvonne de Carlo, Charles Coburn y Scott Brady. (A. M.)

Zapatillas rojas (En technicolor) Por Anán Wallbrook, Moira Shearer y Marius Goring. (A. M.)

TEATRO BRETON MASANA, MIÉRCOLES, 30 del actual (ÚNICO DÍA DE ACTUACION). BUTAGA, DOCE PTAS. Presentación de LUISITA ESTRASO, al frente de un grandioso espectáculo.

Durante los días 3 y 4 de mayo de 1952 (sábado y domingo), gran acontecimiento artístico. Presentación del gran espectáculo MÚSICA Y MUJERES por los populares cómicos internacionales MERY BELLAMONTE y DONCOS con su formidable Orquesta. Chistes, canciones y danzas modernas y regionales, con la colaboración de 23 más joven de las estrellas cubanas OLGA KEISS (artista de color). Extraordinario BALLET compuesto por doce virtuosos.

PROXIMO Y GRANDIOSO ESPECTACULO. LLEGA el espectacular película que en competencia con los más resonantes éxitos de la producción mundial, obtuvo el primer premio de la crítica internacional de 1951. El acontecimiento cinematográfico del año!

«MILAGRO DE MILAN» El film que le alegrará de sus preocupaciones, enseñándole el secreto de la auténtica felicidad.

EL FUGITIVO. Con HENRY FONDA y DOLORES DEL RÍO (I. M.)

TU Y YO. Con CHARLES BOYER e IRENE DUNNE (A. M.)

Hace 25 años

Por el jefe de la Sección de Fomento le fué comunicado oficialmente al Ayuntamiento la concesión de real orden de la construcción de un paso a nivel en la calle de Vera de Rey, y una pasarela aérea sobre el ferrocarril, que serían de cuenta del Ayuntamiento, también los datos que la Compañía hiciese por vigilancia apeo de la vía.

—Del Ministerio de Trabajo recibió la patente del aparato de su invención el mecánico logroñés Emilio Escudero, cuyo cometido era purificar las aguas que se empleaban en las cátedras de vapor, librándolas de las diversas materias orgánicas que llevaban consigo y produciendo incrustación en sus paredes, las que deterioraban. Las experiencias hechas dieron magnífico resultado.

—En los exámenes verificados en Madrid obtuvo la nota de sobresaliente en el curso de clasificación la señorita logroñesa Carmen Ramos, hija del empleado del Banco de España don Jaime.

—La empresa de la plaza de toros de Bilbao organizó una novillada con caballos en Vista Alegre, con los diestros Ipiña, Elchevarría y Pedrillo, y seis novillos de la ganadería de Irujo.

—A las siete de la tarde se formó una tormenta de relámpagos y truenos, y a las diez y media de la noche cayó una tromba de agua, en cantidad de 14 litros por metro cuadrado. Por la Ría de Alava cayó un fuerte pedrisco que causó daños en el viñedo y en los frutales.

—En Najera contrajeron matrimonio la señorita Victoria Rabil y don Casto Mendoza, apadrinados por la señorita Pilar Martínez y don Constantino Manzanares.

—En Alheda jugó un partido de pelota a mano y a 30 tantos, Gato Rojo y El Riso contra Gorgonio y Fachelo, ganando los primeros por cuatro tantos.

HACE 50 AÑOS.—La compañía cómico-lírica que actuaba en el Teatro Bretón, dirigida por nuestro misano Bonifacio Pinedo, re presentó el monólogo «La corteza del piñón», «La hija del Fachelo» y «Los niños Borrosos», a beneficio de la Caridad Logroñesa, que fueron muy aplaudidos por el público que agotó las localidades. Pinedo se despidió de sus paisanos dando las gracias por la inmejorable acogida que le habían dispensado, pues en todas las sesiones de su actuación se agotaron las localidades.

—En Zaragoza contendieron en un partido de pelota a mano y a 35 tantos, el revisista guipuzcoano contra los riojanos Peté, Mollineta y Rana, perdiendo éstos por seis tantos.

DESDE Relojes! ÚLTIMOS MODELOS SUIZOS AL MES MORENO-VARA DE REY-7

Registro Civil. Inscripciones verificadas en los días 27 y 28: Nacimientos.—María del Pilar Soriano Nalda, Francisco Florencio Ulecia Díez, Jesús Angel Beharri Martínez, Adela Martínez de la Fuente Zozana y Alfredo María Diquez Luaces.

Defunciones.—Gregoria Palacios Expósito, de 77 años, de Logroño. Matrimonios.—Ninguno.

Anís Aro EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES F.E.T. y de las J.O.N.S. Sección Femenina

CURSO DE COCINA. El próximo día 5, a las cuatro y media de la tarde, dará comienzo un curso de cocina en la Escuela del Hogar, General Mola, 64. Cuantos deseen asistir a él se presentarán en la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Departamento de Cultura) para efectuar su matrícula.

La Viuda, doña Angeles Palacios y demás familia del señor D. D. LUIS FERNANDEZ MEDRANO (quien en paz descanse), empleado de Excmo. Ayuntamiento, fallecido y nuestra capital, testimonian su agrado decimonto, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, a quienes lo hicieron expresión de su condolencia y asistieron al sepelio, funeral y de más actos pláidos que tuvieron lugar con el triste motivo del fallecimiento.

Potata superior. A OCHO PESETAS KILO. Plaza de Abastos (Sábana). Puesto de Constantino Pérez.

HOY CINE AVENIDA. CONTINUA desde las CINCO. Estrada única! CINCO Ptas. PROGRAMA DOBLE

EL FUGITIVO. Con HENRY FONDA y DOLORES DEL RÍO (I. M.)

TU Y YO. Con CHARLES BOYER e IRENE DUNNE (A. M.)

DEPORTES

Por DEL CAMPO

El Logroñés, en un gran partido...

(Viene de octava página)

La parte central y empujaron con osadía de maestros a la vanguardia. La delantera, ágil, rápida, compenetrada, se cansó de realizar jugadas de mérito y tiró a gol más veces y mejor que nunca. No hubo, pues, fallo alguno de conjunto, ni en líneas. Y tampoco lo hubo, por tanto, individual.



MOMENTO DE LA ENTREGA DEL NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE HONORARIO DEL LOGROÑÉS AL SEÑOR PERNAS

contadas situaciones de compromiso para su puerta. Aldonza fue la osombra negra del marroquí Mayub—el delantero más peligroso del Santander—, que sólo una vez consiguió desbordarle francamente. Oyón enajó uno de sus partidos cumbres, anulando por completo a los dos arrietas (alternaron en el eje de ataque blanco Bermúdez y Mayub), incomparable en el corte por alto y por bajo y eficazísimo en ayuda a los laterales; partido el suyo—en resumen—de defensa central de primerísima, García, un poco nervioso al principio, porque la emoción del homenaje popular que se le hizo obliga a dar saltos al corazón, se aseguró pronto y pudo con bastante holgura sujetar a Echeveste, Blasco y Vallejo, pesando igual en oro en los platillos de la balanza de comparación, borraron por entero a sus compañeros contrarios, reafirmando como lo que son: una de las mejores parejas volantes. Benito, con su característica rapidez y regate largo y fulminante, hizo sudar mucho al ex-internacional Teruel, el cual bastantes veces no pudo sujetar al «pequeño» de Alfaro. Hériz y Glaría dieron un curso de lo que debe ser la misión del interior, curso práctico en el que no se sabe qué admirar más, si el estilo en subir balones, si los pases medidos al mejor lugar, si la movilidad para el desmarque, si los regates precisos de alta escuela, si el empuje limpio ante puerta... Badal, muy inteligente y muy decidido, con la máxima perfección cumplió la misión que tiene el arriete con sistema de marcaje, pues su estar en la brecha con sus compañeros de línea, con gran concepción del desmarque de sus compañeros de línea, y en las ocasiones que aconsejaban el empuje directo, hacia la meta fue sin titubeos y siempre con habilidad, destacando especialmente por su perfecta colocación en todo momento. Fermín, que ya demostró ser un medio formidable, dió prueba clara de ser un extremo izquierdo insuperable, pareciéndome no exagero al decir que su labor del domingo fue de internacional, asombrando con sus escapadas, con sus regates profundos, con su manera de parar y llevar el balón, de centrar... con su hacer obligó al entrenador del Santander a poner en lugar de Jaro—ya mareado por el juego «fermoso»—a Teruel, para que éste acabara también con la cabeza un tanto loca.

La felicitación, que damos fuerte y cordialísima, la merecen los once, el gran entrenador Andonegui y la directiva, **EL SANTANDER**
El Santander, plenamente desbordado por el trenzado, raso y rápido juego blanquirojo, no pudo desarrollar su potencia, aunque hizo para ello todos los intentos posibles: quiso jugar por alto, y los balones eran para cabezas riojanas; cambió la alineación en la zaga y en la vanguardia mas ni en un solo trunque consiguió enfrentar un superior blanco a un inferior blanquirojo. Su media fue impotente ante la local, su defensa desbordada con facilidad, y su vanguardia anulada para todo ataque peligroso (sólo hubo dos excepciones).
El mejor de sus hombres fue el portero Juanito, codiciado por equipos punteros de Primera, al que puede dar gracias el Santander por librarse de una galeada. El gran meta detuvo tiros muy difíciles, salió bien, bloqueó con seguridad y su colocación no tuvo error alguno. Fueron, desde luego, imparables el par de tantos que enajó.

TELEFUNKEN

ASCARI TRIUNFA EN EL GRAN PREMIO AUTOMOVILISTA EN MARSELLA

Ortueta, tercero en la prueba de motocicletas
MARSELLA.—El italiano Alberto Ascari, sobre un coche «Ferrari», de dos litros, ha ganado hoy el Gran Premio de Marsella. En segundo lugar se clasificó el francés Manzon, sobre su «Gordini». Los restantes fueron: 3. De Craffenried, Suiza, «Maserati»; 4. Olas, Bélgica, «Gordini»; 5. Bayol, Francia, «Oscas». Ascari se mantuvo casi siempre en cabeza, salvo unos pocos minutos en que fué precedido por Farina, con igual marca. Este corredor se salvó de la muerte cuando su coche se desató en una curva 25 minutos antes de terminar la prueba y cuando marchaba a unos 150 kilómetros por hora. Ascari cubrió los 350.000 kilómetros en tres horas, con una media de 117.658 por hora. En sexto lugar se clasificó Behra, Francia; en séptimo, Collins, Bélgica, y en octavo, el alemán Hans Von Stuck.

El más eficaz de sus compañeros, el defensa central, Felipe, enérgico, bien situado y con gran toque de balón. En la vanguardia destacó en varios avances y por sus cambios desconcertantes, el extremo Mayub, veloz y habilísimo, muy peligroso aunque se le marque estrechamente. Los demás fueron en clase en algunas jugadas, aunque no pudieran completarla.

ARBITRAJE
Dirigió el encuentro, jugado correctamente, sin violencia alguna, el colegiado catalán Sr. Arnal, auxiliado por liniers del mismo Colegio. Su labor fué acertada, pero tuvo un fallo de importancia, haciendo caso a un linier, al anular un tanto conseguido por Mayub en rápida internada, jugada individual en la que, sin salir el balón de los pies del marroquí, tras driblar a varios defensas, llegó a la red, anulándose el gol por fuera de juego de Bermúdez, que para nada había intervenido, ni en estorbo a jugador blanquirojo en la jugada, llevada a mucha distancia de donde el delantero centro estaba situado; siendo tonto decir que Mayub, rapidísimo y solo para fusilar el gol, podía haber centrado, si lo hubiera hecho... En compensación a su error, el señor Arnal perdonó al Santander un clarísimo penalty. Lo que es indiscutible y no me perdonaría si lo hiciera constar, es que aún concedido el tanto, el Logroñés, francamente superior, hubiera vencido.

HOMENAJE AL SEÑOR ALCALDE Y A GARCÍA
Buena la tarde, Las Gaunas registran una gran entrada, viéndose aficionados de toda la región y más de un centenar de seguidores del equipo santanderino. Poco antes de iniciarse el partido se rindió homenaje al señor alcalde de la ciudad, don Julio Pernas, y al capitán del Logroñés, García. En el centro del campo, formados los dos conjuntos y entre una centrada ovación del público, el pre-



GARCÍA RECIBE DE MANOS DE VALLEJO LOS OBSEQUIOS DE SUS COMPAÑEROS DE EQUIPO

sidente del Logroñés, señor Pastor, hizo entrega de un artístico pergamino al señor Pernas con el nombramiento de presidente honorario del club; y el señor gobernador, don Alberto Martín Gamero, hizo entrega de otro pergamino y de una insignia de oro a García, que recibió, además, regalos de sus compañeros de equipo, siendo obsequiados las esposas de ambos homenajeados con ramos de flores. Tanto al señor Pernas como a García, que fueron felicitados por los jugadores y por la muy cariñosa muestra, muy cordial, pues ambos son muy merecedores del homenaje que se les tributó.

ALINEACIONES
Alineó el Santander a Juanito; Jaro, Felipe, Teruel; Herrero, Pin; Echeveste, Magrías, Bermúdez, Ila-ta y Mayub.
Y el Logroñés, a Del Río; Aldonza, Oyón, García; Blasco, Vallejo; Benito, Hériz, Badal, Glaría y Fermín.

PRIMER TIEMPO
Saca el Logroñés, corta la media delantera, que envía a vanguardia, terminando el ataque por orsay de Mayub.
El Logroñés, con juego rápido, rasante y preciso, se impone, consiguiendo corner en el primer empuje, a consecuencia del cual pasa la meta santanderina por varios peligros, que, al fin, resuelve Juanito.



Badal, fuera del objetivo, cabeceó fuerte y esquinado, sin que Juanito, escoltado por Teruel, pudiera detener el balón. Hériz inicia el centro del...
había llegado un balón a Del Río, escapa Mayub y consigue, en tiro esquinadísimo, el tanto anulado. Corner contra el Santander, rematando Hériz para rozar, por fuera, a lateral. Fermín lleva a cabo magistral avance con su correspondiente centro.

Una cena al capitán del Logroñés

Como colofón al homenaje tributado al capitán del Logroñés, nuestro buen amigo García, mañana, miércoles, a las diez de la noche, tendrá lugar en el restaurante de Los Leones una cena con la que será obsequiado por un numeroso grupo de aficionados. Se pensó en principio darle un carácter íntimo, pero habiendo trascendido y ante la insistencia de muchos aficionados que desean sumarse al acto, se anuncia que hasta mañana, miércoles, a las tres de la tarde, y en el mostrador del Café Los Leones, podrán retirarse las tarjetas que, al precio de 55 pesetas, se expiden para asistir a la misma. No dudamos que el simpático acto ha de verse concurridísimo.

Motores TRANSFORMADORES Alternadores

LOS DE MAS GARANTIA
Representante: J. EGUIZABAL
COLON, 47. — TEL. 2359.

Persianas corrientes y fantasía Colocadas a domicilio

PEÑALVA

Gallarza, 3

Promoción a ascenso a 1.ª División

TRIUNFO DEL MESTALLA
VALENCIA.—En el campo de Mestalla se ha jugado esta tarde el primer partido correspondiente a la Liga de ascenso para Primera División entre el Mestalla y el Ferrol, que terminó con el resultado de 4-0 a favor del primero. Alineaciones:
Ferrol.—Manuel; Sobrino, Malet, Anca; Artimo, Fernáñez; Larrosa, Calviño, Guimera, Alvaro y Bolg.
Mestalla.—Timor; Ibáñez, Juan Ramón, Domínguez, Magrín, Serrada, Muro, Fuentes, Sócrates, Lolo y Balderas.
Arbitró el encuentro el colegiado aragonés señor Rey. En el primer

Relojería Barrio

Extenso surtido en RELOJES DE LAS MEJORES MARCAS SUIZAS SAGASTA, 23.

tiempo no se marcó ningún gol, dominando el Mestalla ampliamente durante los 45 minutos. En la segunda parte el Mestalla presionó desde el principio con más intensidad y el Ferrol redobló su táctica defensiva. A los 16 minutos, un centro largo de Fuentes es rematado de cabeza por Balderas, y es el primer tanto. A los 23 minutos, Fuentes marca el segundo de un tiro cruzado. A los 28 minutos se lesionan Timor y Alvaro en un choque. El portero mestallista es retirado del campo y el delantero ferrolano sigue jugando cejado. Poco después, Lolo, de un tiro muy fuerte desde fuera del área, marca el tercero. Cinco minutos antes de terminar el partido hay un choque, entre Roig y García Sánchez y ambos resultan lesionados. Dos minutos antes de terminar, un avance mestallista es cortado por una defensa con zancadilla y el árbitro señala penalty. Tira Fuentes y logra el cuarto tanto.

ELECTRICIDAD EGUIZABAL

REPARACION Y REFORMA DE TODA CLASE DE MAQUINAS ELECTRICAS CON LA MAXIMA GARANTIA COLON, 47. — TEL. 2359.

VICTORIA DEL GIJÓN EN ALCOY
ALCOY.—Alcoyano, 3. (Naso y Pierita 2, uno de penalty). Gijón, 4. (Prenos, 2, Sánchez y Ortiz). Alineaciones:
Alcoyano.—Soro; Fedrín, Fernández, Pitaroh; Blanco, Suárez; Ibars, Cerdá, Nasio, Ambrosio y Pierita.
Gijón.—Slón; Tamayo, Iruretagoyena, Ladreda; Medina, Cabal; Choro; Ortiz, Prenos, Molino y Sánchez.
Arbitró el señor Caballero, del colegio castellano. A los 40 minutos consigue Nasio

Cuartos de final de la Copa....

(Viene de octava página)

Vila, quien de tiro fuerte consigue inocular el balón en la meta mallaguerña.
En el segundo tiempo el dominio fué total del Barcelona, que ante la superioridad que le daba el marcador, se dedicó a jugar a placer. El Málaga, en algunos momentos reaccionó con entusiasmo, pero su delantera no logró rematar a gol. A los seis, Kubala consigue el tercer tanto catalán en una jugada en que Manchón corre muy bien la pelota y el húngaro no tiene más que chutar y batir por alto la meta mallaguerña. A los 14, en un corner contra el Málaga, César marca el cuarto. Sigue el dominio catalán, y a los 26 el Málaga es castigado con un gol franco, que tira Kubala bombeado sobre puerta y la pelota entra en la red sin que Bellido se dé cuenta. Un minuto después, el mismo Kubala consigue el sexto tanto y a los 32, después de una jugada de toda la delantera catalana, Kubala pasa a Vila y éste logra despistar a Bellido con un chut cruzado que vale el séptimo gol y último de la tarde. A los 42 minutos se lesiona Arnau, que al chocar con Kubala sufre un golpe en una pierna y es retirado del campo.
R. MADRID, 6
R. OVIEDO, 3
MADRID.—El partido fué muy flojo por ambos conjuntos. El Madrid tuvo una actuación flojísima, especialmente en su defensa. Contribuyó eficazmente a la derrota del conjunto azul asturiano la irregular actuación de su guardameta Oaso, que dejó pasar tres goles que en otro portero hubieran sido parables.

El primer tiempo terminó ya con la ventaja madrileña por tres goles a cero, marcados, a los cuatro minutos, por Olmedo; a los 16, por el mismo jugador, y a los 20 minutos, el tercero, por Ansuaga.
A los 24 minutos, un remate de Falin, después de un avance del Oviedo, es enviado a corner por Muñoz con la mano. El árbitro sanciona con penalty y Toni lo transforma en el primer gol azul.
En el segundo tiempo, a los tres minutos, adelanta la pelota Durán, éste se zafa de las entradas de Muñoz y de Navarro, pero éste incurre en descazada falta en el área, que es el segundo penalty, que el mismo Toni transforma en gol. Con mínima ventaja, el Madrid se lanza al ataque, y a los ocho minutos, Sobrado marca el cuarto gol en un flojo remate que desvía un defensa contrario.
A los 12 minutos, Pabino marca el quinto gol. Hay una fase interesante porque el Oviedo antes ahora con más tesón, pero hasta los 35 minutos Falin no logra el tercer gol para su bando.
Y a los 41 minutos, Oaso se marca el sexto gol al fallar un inofen-

Persianas corrientes y fantasía Colocadas a domicilio

PEÑALVA

Gallarza, 3

Sillas plegables para niños GRAN SURTIDO

Teléf. 1182

Espejos de aunar iluminados

Afeitadoras eléctricas de apurado garantizado enseñat FOTO-CINE-RADIO

ALMACENES DE FERRETERIA Idarreta y Murugarren, Ltda.

DOCTORES CASTROVIEJO 3 - TELEFONO 315

ALMACENES DE MUEBLES EL BARATO

CAMAS METALICAS MUEBLES FINOS Y ECONOMICOS 11 DE JUNIO, 5. — TEL. 2181.

MOLA 19. TELF. 38-38

"ESPAÑA ES LA CUSPIDE DE DOS MUNDOS" En representación del Caudillo... LA RIOJA EN EL PLENO DEL CONSEJO

(Viene de primera página)

Las puertas de un Nuevo Mundo, con el descubrimiento de América, las Repúblicas hispanoamericanas tienen nuestro sangre, piensan en español y rezan en español, España es, pues, la cuspide de los mundos, la plataforma en que se fundieron nuestras civilizaciones. Lo mismo que el mundo árabe, las Repúblicas hispanoamericanas tienen elevado concepto espiritual de la vida, concepto heredado de España. Si un día ha de establecerse una línea ideológica de unión del mundo árabe con el mundo hispanoamericano, tal línea pasará forzosamente por el meridiano español, pues la historia y la tradición tienen sus exigencias indispensables.

El señor Martín Artajo insistió en el carácter anticomunista que tiene que adoptar el estrechamiento de los lazos entre el Oriente Medio y España; España, dijo, es una nación profundamente anticomunista, porque la trágica experiencia que vivió durante la guerra civil le demostró que el más encarnizado enemigo de lo que ella es y representa, es precisamente el comunismo soviético; los pueblos árabes no han pasado por ese terrible experimento, pero su fina sensibilidad, y acaso nuestro ejemplo, les permite ver claramente que también para ellos significaría el comunismo soviético la destrucción de todos los valores morales que son la esencial misma de su existencia. — (Efe)

OTRAS DIFUNDIDAS EN LA PRENSA NOROCCIDENTAL

NUEVA YORK, 28.—La Prensa publica en un extenso telegrama de la Agencia United Press, desde El Cairo, las declaraciones hechas en dicha capital a su representante Walter J. Collins por el ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo.

Interrogado por el periodista sobre si España piensa unirse ahora o en el futuro a una alianza mediterránea, el señor Martín Artajo contestó que la política internacional se basa actualmente, y cada vez más en la existencia de unidades geográficas y en las agrupaciones de pueblos, constituyendo el Mediterráneo una de estas unidades geográficas de la más fuerte personalidad y de la mayor tradición histórica. Esta unidad geográfica tiene ahora una elevada misión que cumplir. Los españoles —añadió— creemos en el futuro de la política mediterránea, la cual habrá de tomar en consideración el reconocimiento de las naciones árabes.

Walter J. Collins preguntó a continuación al ministro de Asuntos Exteriores sobre las sugerencias concretas que podía aportar en relación con la amenaza comunista en el Oriente Medio.

El señor Martín Artajo subrayó que la existencia de varios pueblos en la Europa Oriental subyugados por el comunismo, hacen que la amenaza comunista no se limite al Oriente Medio y no sea sólo una amenaza, sino una realidad. Los Estados árabes no pueden permanecer indiferentes ante esta realidad indeseable porque la eventual victoria comunista supondría para estos pueblos la más total y absoluta destrucción de los elementos fundamentales de su civilización, cultura y religión; en una palabra, de todo lo que tiene un valor espiritual en su mundo propio.

Añadió que es natural que se pida al mundo occidental una actitud más definida sobre este difícil problema, señalando que en este sentido tenía que ciertos países europeos se sintiesen tan sólo epistémicamente contra el comunismo, condicionados por sus propias relaciones con los Estados Unidos.

Una clara y firme actitud por parte de los pueblos árabes podría muy bien obligar a esas naciones occidentales, en forma tal que no se pudiera pensar que su anticomunismo sea una mera función del Plan Marshall.

Por último manifestó su con-

HARA ESCALA EN NAPOLES

ROMA, 28.—La Embajada de España en Roma anuncia que el avión que conduce al ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, y sus acompañantes, así como a los marqueses de Villaverde, hará escala en Nápoles, donde permanecerá una hora antes de reanudar el vuelo directo a Madrid.

CORDIAL RECIBIMIENTO

ATENAS, 28.—Don Alberto Martín Artajo y sus acompañantes fueron recibidos en el aeropuerto atense por el ministro y demás miembros de la Legación de España, representantes del Ministerio de Asuntos Exteriores helénico y los representantes de Egipto y Siria.

Al bajar del avión en que realizó el viaje, el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo dijo que se sentía feliz por visitar Grecia, y se mostró muy complacido por el recibimiento que ha sido objeto. Dijo que su paso por Grecia lo realiza de incógnito, por lo cual no hacía declaraciones oficiales, aunque señaló que han tenido éxito las conversaciones con los Estados árabes.

Los representantes diplomáticos de Egipto y Siria saludaron a la misión española en el aeropuerto. Acudieron, asimismo, el alto funcionario del Ministerio de Asuntos Exteriores Elias Demetrius Tsagris y el jefe de la Policía de Atenas.

La misión, acompañada del ministro español en Atenas, señor Romero Madrigales, visitó, utilizando coches de la Legación de España, el Museo Arqueológico y la Acrópolis, así como otros lugares de Atenas.

La misión saldrá mañana a las siete y media de la mañana (hora española) en un avión especial español. — (Efe)

(Viene de primera página)

donde nació su padre, y en la que contempló la lápida que perpetúa este hecho.

EN LINARES

LINARES, 28.—Ha llegado esta tarde el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz Jiménez, que fué recibido por el alcalde y Corporación Municipal en pleno. Visitó luego la Escuela Profesional de la Sagrada Familia, y más tarde se trasladó al Ayuntamiento, siendo aclamado durante el trayecto por la multitud.

El alcalde, desde el balcón del edificio, pronunció unas palabras para agradecer la visita del señor Ruiz Jiménez. A continuación habló el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y, finalmente, el ministro, para agradecer el recibimiento que se le dispuso. Afirmó que las obras de restauración del Instituto de Enseñanza Media comenzarán en breve, ya que había ordenado un libramiento de 750.000 pesetas.

EN UBEDA

UBEDA, 28.—El ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Jiménez, llegó a esta ciudad a las diez y media de la noche, acompañado de su esposa y séquito.

Fuó recibido por la Corporación Municipal, autoridades, jerarquías y personalidades. Numeroso público que esperaba la llegada del ministro, le tributó un cariñoso recibimiento. En la Escuela de la Sagrada Familia fué cumplimentado. En el pabellón residencia de la Escuela del Magisterio fué obsequiado con una cena.

EL MINISTRO DE TRABAJO, EN VALENCIA

VALENCIA, 28.—Esta mañana, el ministro de Trabajo, señor Girón, marchó al puerto para inaugurar el local donde será instalada la Cooperativa de Consumo del grupo sindical de carga y descarga. Le acompañaban el subsecretario del Departamento, señor Ruiz Jarabo; el director general de Previsión, el comisario general del Puro, gobernador civil y jefe provincial, y otras autoridades.

Más tarde, con todos sus acompañantes, se trasladó a la Unión Naval de Levante, donde fué cumplimentado por sus directores. El señor Girón visitó el Economato y la Escuela de aprendices perteneciente a dicha empresa y se mostró muy satisfecho de la instalación y funcionamiento.

A continuación, en la amplia nave del taller de maquinaria, se reunió con los 2.500 productores de la

Unión Naval, a quienes desde una tribuna levantada al efecto dirigió la palabra.

Esta tarde visitó la Residencia Sanitaria del Seguro de Enfermedad, recorriendo todas sus dependencias. Desde allí se trasladó a la Delegación Provincial de Sindicatos, donde presidió una concentración de delegados menores de empresas, entregando premios a los diplomados sociales de los mismos.

El ministro les habló diciendo que tenía dos palabras para los delegados menores: esperanza y fe; esperanza en un futuro mejor en el que no haya las injusticias como las que sufrieron sus progenitores; esperanza de que sepan cumplir con su deber y como trabajadores lleven a España la grandeza, unidad y libertad, y fe en Dios y en los destinos de la Patria.

Más tarde, en el salón de actos, presidió una reunión de los jefes de sindicatos y presidentes de las secciones sociales y económicas y enlaces sindicales. El delegado provincial de Sindicatos, señor Cerdá, pronunció unas palabras de salutación y agradecimiento, y le contestó el ministro de Trabajo, quien afirmó a los reunidos que eran soldados del Nacional Sindicalismo siempre dispuestos a partir a las conquistas de mejores posiciones para el obrero, respetando la labor de la Delegación de Sindicatos de Valencia, que puede ser ejemplo, por su mesura no exenta de fervor revolucionario.

Terminó afirmando que el Sindicato es el alcázar de la libertad y dignidad del obrero.

(Viene de primera página)

dispensable para llegar algún día a una beligerancia industrial que nos haga libres económicamente, suele pasar desapercibido y requiere más amplias explicaciones.

El hombre vive fundamentalmente de alimentos, y en última instancia no necesita más para subsistir. La agricultura era, por eso, la base de la prosperidad en los pueblos antiguos. A medida que han ido llegando los refinamientos de la civilización, un nuevo factor ha entrado en escena: La agricultura sigue siendo la base de la subsistencia; pero la base de la prosperidad se ha desplazado a la industria. Subsisten, los pueblos que tienen una agricultura floreciente. Prosperan, los que, sin descuidar la agricultura, desarrollan una poderosa industria.

Pero la industria vive de la técnica. Y la técnica se alimenta de la ciencia. He aquí, pues, que sin una ciencia y una técnica floreciente no puede haber una verdadera industria. Y he aquí la razón de ser, la idea madre, el experimentum crucis del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que Franco creó a raíz mismo de terminar nuestra guerra de liberación.

El Consejo Superior de Inves-

tigaciones Científicas tiene la tremenda responsabilidad de crear el clima necesario para que los dos hombres de formación científica y técnica de la nación colaboren en la ingente tarea de descubrir los secretos de la naturaleza y aplicarlos a la satisfacción de nuestras propias necesidades. Estas necesidades no son sólo de tipo industrial, es decir, no son sólo materiales; pero es evidente que, en una gran proporción, si lo son, y, o habremos de privarnos de su satisfacción o habremos de satisfacerlas con productos de nuestra propia industria, o con aquellos que nos proporcione la industria extranjera. En este último caso a costa, no le demos vueltas, de alimentos, porque no de otra manera podremos pagar el esfuerzo que estamos nosotros y pidamos a los demás.

Los límites de este artículo nos permiten más prolifas explicaciones. Máxime cuando el motivo que lo ha inspirado es puramente regional. Queremos comunicarlo a nuestros lectores que en esta tarea de alcance histórico colaboran paisanos nuestros, con el fervor y el fruto de que es nuestra palpable la siguiente noticia, que nos transmite nuestro correspondiente en Madrid.

En la solemne sesión de clausura del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que bajo la presidencia del Jefe del Estado, y con asistencia de las más altas jerarquías de la ciencia, de la técnica y de la política incluyendo el Cuerpo diplomático, ahora tan nutrido, tuvo lugar el día 24 último, se dieron dos notas que afectan de modo especial a la Rioja y que por ello queremos destacar. Son estas:

Primera: Todos los Centros del Consejo hicieron oferta al Generalísimo de los libros editados durante el año 1951. El detalle resultó impresionante por el gran número de publicaciones científicas que los directores de los respectivos Centros iban poniendo en manos de Franco, y en este detalle figuró, como director del Centro de Estudios Biológicos, nuestro querido convecino el abogado y académico don Diego Ochagavía.

Segunda: El Consejo sueldó anualmente algunos premios a los trabajos científicos y técnicos de mérito relevante realizados durante el año. Pues bien, otro ilustre riojano, el ingeniero don José R. de Gopegui, que al frente de uno de los departamentos de investigación del Instituto Nacional de Electrónica viene desarrollando una intensa y muy elogiada labor, ha recibido de manos del Generalísimo el Premio «Juan de la Cueva» 1951, por su trabajo «Explotación racional de una fuente de riquesa», y, además, su departamento del Instituto ha sido recompensado con el primer premio de «trabajo en equipo», por la realización de un sistema de telefonía secreta, y un aparato de telefonía superpuesta, que han sido patentados ambos y están ya construyéndose por fábricas nacionales en grandes series.

Felicitemos muy efusivamente a ambos queridos amigos y paisanos.

JUAN DE LA RIOJA

Periodistas alemanes en Madrid

Interesantes impresiones del Dr. Fechter

MADRID, 28.—Los periodistas alemanes que han llegado a Madrid invitados por la Dirección General de Prensa han visitado ya gran parte de los centros profesionales madrileños. Uno de estos periodistas, el redactor diplomático de «El Mercurio del Rhin» —una de las publicaciones de mayor difusión en Alemania—, Dr. Fechter, ha manifestado que Madrid le ha impresionado mucho. Es, a su parecer, una de las ciudades más dinámicas y bellas del mundo. La inmensa mayoría de los alemanes —añade— sienten profunda simpatía por España y van ella en búsqueda de los valores occidentales. Los alemanes han seguido con mucho interés la favorable política occidental respecto a España, y sus periódicos destacan con frecuencia el acierto del Caudillo en el orden internacional, así como la importancia de España como país mediodía entre el mundo árabe y occidental.

Acosada del comunismo dice que el pueblo alemán lo conoce demasiado bien para dejarse engañar por promesas de unidad. Todos los alemanes anhelan la unidad de su patria, pero les alarma la idea de perder su libertad dentro de una Alemania unificada por Moscú.

Termina diciendo que todos los periodistas alemanes estiman que España ofrece perspectivas turísticas

extraordinarias, y se proponen, a su regreso, hacer una campaña en este sentido.

Destruccion hundido al chocar con un portaaviones

Efectuaban maniobras y faltan 176 tripulantes, entre ellos el capitán

WASHINGTON, 28.—El destructor minador norteamericano «Hobson» chocó con el portaaviones «Wasp» en el Atlántico, al principio de ellos se ha hundido.

Todavía no se conocen las causas del desastre. — (Efe)

BARCO DE PASAJEROS QUE SE INCENDIA

VONCOUVER (Columbia británica), 28.—Ha estallado un incendio a bordo del lujoso barco de pasajeros de 11.000 toneladas «Dongedijk». No se sabe que se hayan producido víctimas. — (Efe)

WASHINGTON, 28.—La Marina norteamericana ha abandonado la busca de supervivientes del «Hob-

Siguen los incidentes en Túnez

TÚNEZ, 28.—Un hombre resultó herido y dos más heridos de gravedad en incidentes registrados anoche en Sousse y en la capital.

En Sousse, unos desconocidos dispararon contra dos comerciantes que se retiraban a su casa; uno de ellos, jefe de una empresa de alimentación, fué muerto, y su compañero quedó gravemente herido.

En Túnez hizo explosión una bomba frente a un garage, hiriendo gravemente a un vigilante del mismo.

La Policía ha detenido a veinte manifestantes que gritaban consignas nacionalistas en una de las calles principales de la capital.

En fin, en Kef, al Suroeste de Túnez, hizo explosión una bomba ante la puerta del cuartelillo de Policía, causando grave daño material, pero sin hacer víctimas. — (Efe)

Pastrana. Telf. 29-05.

EL SEÑOR

Don José Ruiz de Gopegui Grijalba

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 65 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada hermana, doña Felisa, tíos, primos y demás familia, participan a sus unistades tan dolorosa pérdida y les suplican lo encomiendan a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a los actos piadosos que a continuación se detallan, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Lapuerta de Labarra, 29 de abril de 1952.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, MARTES, a las SIETE de la tarde.

FUNERAL Y MISA DE REQUÍEM.—MAÑANA, MIÉRCOLES, a las DIEZ de la mañana.

IGLESIA PARROQUIAL.—Nuestra Señora de la Asunción.

ENTRETENGASE V D.

CRUCIGRAMA

Por MIROSPA

WASHINGTON.—La industria norteamericana de la radio y de la televisión ha tenido durante el pasado año unos ingresos de 695 millones de dólares.

GUERRA A LOS MARIDOS INDIOS

Las mujeres de los obreros que trabajan en las plantaciones de te de Assan han decidido agruparse en una asociación para protegerse recíprocamente de sus maridos.

Así, cuando uno de éstos golpea a su mujer, será a su vez recogido por los miembros de la asociación. Estas damas indias tienen, igualmente, la intención de reformar las malas costumbres de sus esposos. No tolerarán más que se ausenten de su trabajo, y dejarán de fabricar el licor de arroz del que tanto abusan. Los directores de las plantaciones han manifestado su simpatía hacia esta asociación, que les ayudará a luchar contra el absentismo.

ESCRIBE CON PIES Y MANOS

Los expertos grafólogos y los médicos australianos están muy interesados desde hace algunos años con el caso de M. S. Webb, el cual escribe de izquierda a derecha y de derecha a izquierda con la mano izquierda, la mano derecha y los dos pies.

Desde su juventud, manifestó esta sorprendente habilidad escribiendo al revés sobre la vitrina de la tienda de su padre los anuncios publicitarios.

UN CALENDARIO PARA DOSCIENTOS SIGLOS

PORT HOPE (Ontario, Canadá).—Eric Oswald, funcionario público, ha ideado un nuevo calendario universal que nunca quedará pasado de moda. El calendario servirá para veinte mil años, y todo él está incluido en una hoja de papel de 35 por 43 centímetros. Con él es posible averiguar el día de la semana de cualquier fecha en los calendarios gregoriano y juliano dentro de un período de veinte siglos. — (Efe)

LLUVIA DE CODORNICES

CASTELLON DE LA PLANA.—Llovidos del Cielo, se han recogido en esta ciudad más de 3.000 pájaros, en su mayoría codornices. Varias bandas de estas aves, entró hacia el Norte, penetraron alrededor de la medianoche en una zona lluviosa, en la que se encontraba Castellón, y bien por cansancio o por haberse mojado, atraídas por las luces de la población, se dirigieron desde el mar a la ciudad, donde llegaron en el preciso momento en que una avería eléctrica causaba un apagón general.

Las aves tropezaron contra chimeneas, alambres, postes, etc., cayendo como lluvia, juntamente con el agua. Pronto se enteraron del hecho los vecinos, quienes subieron a las azoteas y se dedicaron a recoger las aves, aturdidas o conmovidas. Ha habido persona que ha reunido más de veinte piezas.

En las entrañas del mundo con el profesor Lupardi

(32)



Durante semanas, Roberto reside entre los esclavos de Lupardi sin ser apercibido. Muchas veces se le ofrece la ocasión de escaparse, pero, desde luego, no se va sin Pepe y Skip. Y éstos se hallan en poder del cabo. Lupardi ha provisto a Pepe de una antena y hasta de epiermas irrompibles; está instalado en una especie de patineta enorme accionada por energía atómica. Pepe cumple los servicios de correo y tiene la misma expresión vaga en la cara que los demás esclavos. Con «Skip» también hacen experimentos. Le ponen alas al perro y le proveen de un ionoscopio debajo del cuerpo. Lupardi le manda ascender y, realmente, el buzo de «Skip» está volando. Ahora servirá de explorador, adre-

HUMOR SIN PALABRAS

CRUCIGRAMA NUMERO 290

HORIZONTALES.—1: Empleado que en los sitios reales lleva las flores y frutas al rey. — 2: Timbal. — 3: Trabajo corporal recio. — Dos. — 4: Aligir. — 5: Combate, contienda. — Boguá. — 6: (al rev.) Polvo de tabaco. — Observar. — 7: Que tiene donaire. — 8: Naipo. — Embarcación medicinal. — 9: Silenciosa, callada. — 10: Agorarán.

VERTICALES.—1: Escrito del abogado en defensa de una causa. — 2: (al rev.) Cachimba. — Personificación de los EE. UU. — 3: Contracción permanente de los dedos. — Cifra romana. — 4: Ligan. — Caballo de trabajo. — 5: Clerto ganado. — Apunte. — 6: (al rev.) Nombre de letra. — Anular. — 7: En Marruecos; pastor. — Mueble. — 8: Sitio donde se coloca la aceituna en la recolección.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 280

HORIZONTALES.—1: Criador. — 2: Rianza. — 3: TIL. — aC. — 4: Conoce. — 5: Oro. — Elea. — 6: Laca. — Aso. — 7: Ochoa. — 8: SO. — Oso. — 9: Anegar. — 10: Lagarito.

VERTICALES.—1: Colosa. — 2: Toro. — ONU. — 3: CRUCIO. — aG. — Tito. — atoga. — 4: Obles. — Oser. — 5: Ra. — Elabora. — 7: Azo. — (Vital) — 8: Rocca.

GRATIS
 PUEDEN SER SUS MUEBLES, COMPRANDOLOS EN
MUEBLES ORUE
 LOGROÑO: TUDELA:
 B. de los Herreros, 19. Plaza Mercado, 2.

NUEVA RIOJA

NICKYS - CHAQUETAS - JERSEYS
MEDIAS NYLON
La Ideal

DEPORTES

Por DEL CAMPE

El Barcelona, vencedor por 7-0 en Málaga, favorito para la Copa

Se apuntan como probables semifinalistas: Valencia, Madrid y Valladolid
 En la Liguilla de ascenso, sólo el Gijón consiguió puntos positivos

Con los resultados del domingo puede decirse que el Barcelona, como en Liga, es primerísimo, y que el Valencia (ganador en Zaragoza, donde los espectadores —no todos, claro— perdieron los nervios); el Valladolid, igualando en Atocha, y el Madrid con clara diferencia a favor en su campo, aparecen como casi seguros semifinalistas con el ya seguro "Barsa".

En la Liguilla de ascenso a Primera se apuntan como fuertes nuestro Logroñés, brillante vencedor del Santander, y el Gijón, que ganó al duro Alcoyano en terreno de los bilicitinos. Podría decirse... (no lo digo; aún es pronto para juzgar en general sobre esta interesante Liguilla).

El Logroñés, en un gran partido, se impuso netamente al Real Santander

El dos a cero refleja muy pálidamente la superioridad del equipo riojano
MARCARON HÉRIZ Y BADAL

FURIA Y TÉCNICA.

Es difícil iniciar la crónica del gran partido entre nuestro Logroñés y el Real Santander, muy difícil porque el admirable fútbol del equipo riojano y la consiguiente limpia victoria (muy pobre en relación a los merecimientos de los vencedores) empuja mucho al corazón para que la crítica y reseña del encuentro se convierta en un buen rosario de exclamaciones júbilas, que estarían plenamente justificadas pese a mi obligación de ir al objetivo que la misión me impone, pues, repito, el Logroñés...

El Logroñés el domingo demostró con prodigalidad que calza botas de general de fútbol, ferto es que nuestros blanquirrojos demostraron potencia a lo largo de la Liga y que no hizo ni mucho menos mal papel en encuentros amistosos frente a conjuntos de 1 División; pero cierto es también que había temor en lucha de campeonato con equipo de categoría superior, y más con un equipo como el Real Santander, que causó admiración en Madrid, que venció en San Mamés, y al que, en general, se considera llegó a la promoción por pura mala suerte. Verdad es que la mayoría de los aficionados riojanos sólo confiaban en que a fuerza de furia se lograría, con muchos apuros, simplemente contener al fuerte adversario. La prueba, superando las mayores esperanzas, fue óptima, ya que no sólo por furia fue neta, completamente superior el once blanquirrojo al montañés, sino también en técnica y en táctica; en todos los órdenes—es gio-

ria esta insistencia— superior en colocación, superior en el juego por alto y en el juego por bajo, superior como conjunto y superior por individualidades.

Resumiendo el prólogo, sin género alguno de dudas, puede decirse que el Logroñés puede bien codearse con los equipos de 1 División, y que si así sigue llegará a conseguir militar en la máxima categoría.

LINEAS SIN FALLO Y HOMBRES SIN FALLO

Fue maravillosa la coordinación logroñesista al servicio de un fútbol alegre y al mismo tiempo práctico e incisivo. El entendimiento y el acuerdo entre las líneas y entre cada una de ellas, fue constante y sin suspensión de envíos. Desde el primer minuto hasta el último, la amiguita funcionó a la perfección, haciendo rodar a la Blanca al aire de los más potentes engranajes blanquirrojos.

La defensa (con ayuda de los volantes en los pocos momentos que fue preciso) desbarató con seguridad los ataques y con seguridad y sentido despejó los peligros, siendo buena prueba de ello el hecho de que tan sólo un par de tiros fueron lanzados a la meta que Del Río guardaba.

Los volantes, en un continuo e inteligente trabajar—tan fino y elegante que trabajar no parecía—, se impusieron de manera rotunda en (Pasa a la tercera página)

Resultados de los partidos

Resultados de los encuentros de fútbol jugados el domingo:

CLASIFICACIONES

PROMOCION A PRIMERA

	J.	G.	E.	P.	C.	P.
LOGROÑES	1	0	0	2	0	2
Gijón	1	1	0	0	4	3
Mestalla	1	1	0	0	3	0
Santander	1	0	0	1	0	2
Ferrol	1	0	0	1	0	4
Alcoyano	1	0	0	1	3	4

PROMOCION A SEGUNDA

	J.	G.	E.	P.	C.	P.
At. Baleares	1	1	0	0	2	1
Melilla	1	1	0	0	4	1
Caudal	1	1	0	0	4	2
Córdoba	1	0	0	1	2	4
Torrelavega	1	0	0	1	1	4
Alavés	1	0	0	1	1	2

PERMANENCIA EN TERCERA (Primer grupo)

	J.	G.	E.	P.	C.	P.
Badalona	1	1	0	0	6	2
Guecho	1	1	0	0	3	1
Gerona	1	0	0	1	1	3
Atl. Zamora	1	0	0	1	2	0

(Grupo segundo)

	J.	G.	E.	P.	C.	P.
Cartagena	1	1	0	0	5	0
Castellón	1	1	0	0	2	1
Huelva	1	0	0	1	1	2
Tomelloso	1	0	0	1	0	5

Olloqui

Confección propia de Americana Sport, Gabardinas y Trincheras
 Hermanos Moroy, 1 :: Teléfono 2397



EL LOGROÑÉS, QUE, EN SOBERBIO PARTIDO, BATIÓ AL REAL SANTANDER, APUNTÁNDOSE COMO UNO DE LOS FAVORITOS PARA ASCENSO A PRIMERA

Cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo

R. SOCIEDAD, 0
 R. VALLADOLID, 0
 SAN SEBASTIAN.—El encuentro ha sido muy movido, sin que se apreciara notable dominio por parte de ninguno de los dos equipos. No obstante, en el primer tiempo ha correspondido dominar ligeramente a la Real Sociedad, y en cambio, en la segunda parte fue el Valladolid el que desarrolló un ligero dominio, por dar en este tiempo la Real Sociedad sensación de agotamiento.

con juego raso y avances peligrosos, pero se desfondó al lesionarse el defensa Rubio, que restó potencialidad a la defensa.

A los 18 minutos se lesiona, el defensa Rubio, al chocar contra la valla en un despeje y tiene que ser retirado del campo. Volvió a salir en el segundo tiempo, pero ya como figura decorativa. En esta primera fase el Barcelona consigue dos goles. El primero de César a los 32, en que Manchón centra retrasado y desde lejos tira angulado, batiendo a Bellido; el segundo en una jugada en la que Basora cede por bajo a (Pasa a la tercera página)

Cámbara y Castresana

EXTENSO SURTIDO EN TRAJES DE PRIMAVERA Y VERANO.
 GRAN VARIEDAD EN AMERICANAS DE SPORT.
 MURO DE CERVANTES, 19 — TELEFONO 2076.

TODOS LOS MESES EXTRAORDINARIOS PREMIOS

Regalos

RADIOS Indicta
 RELOJES Tissot
 MAQUINAS DE COSER ALFA
 Esmalte dental El Torero

PREMIOS EN METÁLICO • LOTES DE PRODUCTOS
 PARA LOS CONSUMIDORES DE EL TORERO
 CONCURSO ORGANIZADO POR ORIVE, S. A., EN COORDINACIÓN CON LA LOTERÍA NACIONAL

OPINIONES

DEL ARBITRO, SR. ARNAL:
 —¿Qué le ha parecido el partido?
 —Muy bueno; propio de campeonato.
 —¿Resultado justo?
 —Sí; el Logroñés mereció ganar, sobre todo por entusiasmo.
 —¿Qué le pareció el Santander?
 —Jugó bien a la contra; pero...
 —¿Por qué anuló el gol de Mayub?
 —Porque el árbitro señaló ensayo de Hermúdez, que yo no podía ver.
DEL ENTRENADOR DEL SANTANDER, SR. CASAL:
 —¿Justo el resultado?
 —Injusto.
 —¿Por qué?
 —Porque se nos anuló un gol legítimo y está influido en la moral de mis jugadores.
 —¿Qué le ha parecido el Logroñés?
 —Es un equipo terriblemente trabajador, tiene gran voluntad, mucho corazón, mucho corazón...
 —¿Mejor del Logroñés?
 —El interior Hériz.
 —¿Juego duro?
 —No; el partido fue muy limpio.
 —¿El público?
 —Animando a los suyos, sin dejar de ser correcto.
DE ANDONEGUI:
 —Desde luego, aunque pudiéramos marcar más goles. Demostramos ser mucho más equipo que el Santander.
 —¿Qué opinas del gol anulado?
 —Pues no me explico por qué se anuló. Claro que, aun concedido, habiéramos ganado.
 —¿El mejor del Santander?
 —Juanito, el portero; bueno el defensa central y hijos los laterales, que no pudieron sujetar a nuestros exteriores; la delantera se complicó ella misma con cambios sin provecho.
 —¿Arbitraje?
 —Bueno, salvo el error del gol anulado.

RELOJES CADARSO

SAGASTA 3

ALMACENES (FUNDADA EN 1883)

GARRIGOSA, S. A.

TEJIDOS DE ALGODON
 NOVEDADES EN LANA
 TEJIDOS DE SEDA
 SASTRERIA A MEDIDA
 CONFECCIONES, PANERIA...
 Y TODA CLASE DE TEJIDOS.
 CAMISERIA A MEDIDA
 PANOLERIA, CORBATAS, etc.

VENDE MAS BARATO QUE NADIE DURANTE TODO EL AÑO

SIN LIQUIDACIONES
 SIN REBAJAS
 SIN SALDOS
 SIN QUINCENAS BLANCAS,
 SIN ESPECIALIZARSE
 SIN RECLAMOS EXAGERADOS
 SIN OCASIONES
 SIN RETALES.

BRETON DE LOS HERREROS, 3 y 5 :: Teléfono, 1038

Nuria
 Once de Junio, 1, Logroño

Voleas

Naturalmente que hay mucha diferencia entre un Primera y un Segunda.
 —000—
 Ahora que el domingo en Las Gaunas, el Primera es el Logroñés.
 —000—
 A poco de empezar el partido, el miedo empezó a abastecer el campo.
 —000—
 Tanto habíamos sufrido los dos, que se atascaba al marcar, en los sitios de salida.
 —000—
 ¡Ra, ra, ra! ¡Ra, ra, ra, animaba un santanderino al llegar el segundo gol, el tercero... concluyó en un potísimo ¡Ra... hamosi.
 —000—
 Con todo lo grandote que es Fermín, al defensa Juan lo era tan difícil encontrarlo como hallar una aguja en un pajar.
 —000—
 Los pergaminos del alcalde y de García son documentos históricos de carácter público, que recordarán el gran partido.
 —000—
 Un enorme enigma: ¿Quién de los once mejores del Logroñés estuvo mejor?
 —000—
 La defensa de Teruel fue heroica.
 —000—
 Brujos Blasco y Vallejo hicieron desaparecer del campo a los volantes contrarios.
 —000—
 El Logroñés es todo corazón, me decía el entrenador del Santander.
 —000—
 Y yo digo: todo no; lo tiene enorme, pero deja buena espacio para el cerebro.
 —000—
 También fueron brujos los cinco atacantes blanquirrojos: hipnotizaron a la defensa blanca y la hicieron andar de cabeza.
 —000—
 Y también fue bruja la saga y del Río, realizando una perfecta demostración de lo que es el arte de accionar.
 —000—
 Brujo todo el equipo, que levantó de sus asientos al público. Y eso que este era robustísimo.
 —000—
 Bastantes riojanos vienen por vez primera fútbol, como lo prueba... ¡no lo digo verdad, que se agarrote al mano con que escribo— la pregunta de un (ya me acordó en... como es la realidad, el cual, con sinceridad de alma en la cara, preguntó: ¿Juegan a 22 tantos?
 —000—
 El público salió del campo como si le hubiesen dado prima monetaria de espantador.
 —000—
 Por la noche, parecía que todos los agoreros de la Lotería Nacional habían concurrido a nuestra ciudad.
 —000—
 Los escépticos sobre el gran valor del Logroñés se fueron con legía las últimas palabras de duda.
 —000—
 Hablarán mucho del partido. Y yo también, pues no solo número de periódicos puede contener todo lo que hay que decir.
 —000—
 Bien tiene merecido García— apellidado de capitán de los Tercios Viejos y de los jóvenes— el espaldarazo del héroe deportivo.
 —000—
 Y bien se merece el título de de Logroño, señor Fermín por su apoyo al deporte, el título de presidente honorario del Club.
 —000—
 ¡Ojalá pueda ostentar pronto el de socio efectivo del partido municipal!
 —000—
 La última volea, que el trabajo el cajista, que es el que maneja las letras, que comen caparrones con toques.

MAS INFORMACION DEPORTIVA EN TERCERA Y CUARTA PAGINAS